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Ata de reunião Ordinária do CMS – Conselho Municipal de Saúde – Ibirité 1 

Aos sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e doze, as 18:50 horas, na sala 2 

de reuniões do Departamento de Controle, Avaliação e Auditoria, situada à Rua 3 

Arthur Campos-906 – Bairro Alvorada – Ibirité/MG, iniciou-se a Reunião Ordinária do 4 

Conselho Municipal de Saúde de Ibirité. Compondo a Mesa Diretora, o Presidente, 5 

Sr. Geraldo Ferreira Lemes, o Segundo Secretário, Sr. José Supriano, e o Primeiro 6 

Secretário, Sr. Francisco Gomes. Foram justificadas as ausências dos Conselheiros 7 

Lucinéia Maria de Queiroz Carvalhais, Joaquim, Arlene, Jussara Versiani, José 8 

Catulino e José Augusto. Conferido o quórum, o Presidente, Sr. Geraldo Ferreira 9 

Lemes, pediu a autorização dos participantes da Plenária para dar posse aos 10 

Conselheiros eleitos no Conselho Local do Bairro Washington Pires. Com a devida 11 

autorização, o Presidente, Sr. Geraldo Ferreira Lemes, explicou e deu posse aos 12 

novos Conselheiros do Bairro Washington Pires: Sr. Joaquim Rodrigues Silva, Titular, 13 

e Benilson Antonio da Silva, Suplente. Após, foi feita a oração do Pai Nosso. Em 14 

seguida, foi realizada a leitura da Ata da Reunião anterior, pelo Sr. Francisco. A Ata, 15 

depois de lida, teve a seguinte ressalva: incluir o relato do Sr. Raimundo referente à 16 

participação na Conferência Nacional de Saúde. O próximo ponto de pauta da 17 

reunião foi a convocação da Câmara Técnica de Financiamento para a elaboração do 18 

Orçamento Anual do Conselho Municipal de Saúde. O Presidente, Sr. Geraldo 19 

Ferreira Lemes, explicou sobre a necessidade desta convocação, para fazer os 20 

ajustes e fechamentos de diversos pontos na condução do processo de organização 21 

do Conselho Municipal de Saúde. Explicou que, de acordo com a proposta da Mesa 22 

Diretora, os Conselhos Locais de Saúde precisam ser reestruturados e, para isto, 23 

tudo depende da elaboração do orçamento a ser feito pela Câmara Técnica de 24 

Financiamento. O Presidente, Sr. Geraldo Ferreira Lemes, explicou, ainda, que 25 

esteve em um Fórum de Judicialização, onde foram discutidos vários assuntos 26 

relativos à Saúde e, assim, ele conseguiu contatar várias pessoas conhecedoras do 27 

assunto e estas pessoas citaram que a elaboração do orçamento do Conselho é 28 

muito importante. Para fechar, ele citou sobre a Sra. Josely Ramos Pontes, 29 

Promotora de Justiça do Estado de Minas Gerais, que, em seu pronunciamento no 30 

referido Fórum, falou sobre o assunto e indicou várias maneiras dos Conselhos 31 

Municipais resolverem a questão. O Presidente, Sr. Geraldo Ferreira Lemes, 32 

explicou, ainda, que, em conversa pessoal, recebeu da referida Promotora as 33 

orientações de como o Conselho Municipal poderá fazer para solucionar a questão 34 

do treinamento dos Conselheiros e outros assuntos. A Sra. Marilda pediu a palavra e 35 

ressaltou sobre a importância do treinamento dos Conselheiros, que podem ser 36 

inexperientes e, consequentemente, desistem da missão por não conseguirem 37 
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articular o assunto em suas comunidades. A Conselheira Lêda Magalhães explicou 38 

que o orçamento atual é no valor de R$50.000,00. Porém, o treinamento e 39 

reciclagem dos Conselheiros ainda não aconteceram porque há a necessidade de 40 

reformulação do fechamento das Equipes dos Conselhos Locais. O Presidente Sr. 41 

Geraldo Ferreira Lemes notificou que solicitou, através de convites, o retorno dos 42 

Srs. Adão, Dorvalino, Abdias e Raimundo, pois eles têm muita experiência para a 43 

representação dos usuários, podendo fortalecer o Conselho Municipal de Saúde. 44 

Considerou ainda a importância da interlocução entre a comunidade e a Secretaria 45 

Municipal de Saúde; que é preciso que o grupo esteja coeso, que haja diálogo e não 46 

briga, que é necessária maturidade, querer crescer, querer avançar. A Conselheira 47 

Marly pediu ao Presidente, Sr. Geraldo Ferreira Lemes, as devidas explicações sobre 48 

este possível treinamento dos Conselheiros e este, por sua vez, falou como a Mesa 49 

Diretora pretende organizar este processo, quais as matérias destes cursos e uma 50 

definição mais clara sobre o papel do Conselheiro. Questionado sobre os Fóruns 51 

Locais, o Presidente, Sr. Geraldo Ferreira Lemes, considerou-os muito produtivos. A 52 

Proposta de convocar reunião da Câmara Técnica de Financiamento para discutir 53 

sobre o Orçamento do Conselho foi colocada em votação e, em seguida, aprovada 54 

sem restrições, ou seja, por unanimidade. Em seguida, a Conselheira Marilda citou e 55 

agradeceu a presença e participação da nova Conselheira Edna Mello. Esta, por sua 56 

vez, se declarou à disposição para este importante trabalho de representação do 57 

Conselho Local do bairro Duval de Barros. O assunto a seguir foi a eleição de 58 

Coordenação e Relatoria das Câmaras Técnicas e Comissões. Novamente 59 

questionado sobre as respostas aos questionamentos dos Fóruns Locais, o 60 

Presidente, Sr. Geraldo Ferreira Lemes, faz leitura de parte da Ata já lida nesta 61 

reunião que fala sobre os Fóruns; considera a necessidade de ter todos os Relatórios 62 

para que haja a Plenária que, para ser mais concreta, é necessário marcar uma 63 

reunião com a Coordenação do PSF e representantes da Secretaria de Saúde. A 64 

proposta foi a apresentação de uma data que, após uma fala do Sr. Abdias sobre a 65 

urgência desta reunião foi colocada em votação e aprovada para o dia 15/02/2011 66 

às 18:00 horas, no auditório da Secretaria de Saúde. Para a questão da reunião das 67 

Câmaras Técnicas, o Presidente, Sr. Geraldo Ferreira Lemes, pediu autorização aos 68 

presentes para a convocação das mesmas. Ficou acertado que a Câmara Técnica de 69 

Financiamento reunir-se-á no dia 23/02/2012, às 14:00horas e a Comissão de 70 

Avaliação do Regimento Interno, agendará reunião quando a Conselheira Jussara 71 

Versiani retornar das férias. Para os Assuntos Gerais, cadastraram-se os seguintes 72 

Conselheiros: José Manoel, Sr. Adão, Sr. Dorvalino, Sr. Francisco Gomes, Sr. 73 

Raimundo, Sra. Margarida, Sra. Geralda, Sra. Daiane e Sra. Marilda. O Sr. José 74 
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Manoel fez uma reclamação pedindo um parecer sobre o funcionamento da sala de 75 

odontologia do PSF Recanto da Lagoa e pediu que este parecer fosse respondido 76 

para a população. O Sr. Dorvalino citou que o seu neto, Hebert Luciano, esteve na 77 

Unidade de Saúde para fazer um exame de eletrocardiograma. Porém, o médico que 78 

o atendeu no local alegou abertamente e sem explicações que ele (o paciente) tem 79 

graves problemas do coração. Em seguida, os familiares ficaram preocupados e 80 

providenciaram outro exame em clínica particular. Porém, o resultado não foi de 81 

acordo com o parecer dos médicos da Unidade de Saúde. O Sr. Dorvalino solicita 82 

uma verificação da Coordenação do PSF sobre a ética profissional de alguns 83 

profissionais médicos. O Sr. Adão em sua fala, explicou que não tem participado das 84 

reuniões do CLS por questões relacionadas ao trabalho, mas citou que foi mal 85 

atendido na Unidade de pronto Atendimento. Segundo seu relato ele esteve na 86 

referida Unidade para buscar remédios de uso continuo e a atendente, de maneira 87 

grosseira falou que não tinha, mesmo sendo remédios da cesta básica e também ela 88 

respondeu que não sabia nem quando iria chegar. O Sr. Adão citou ainda que faltam 89 

médicos na referida Unidade e os funcionários precisam receber treinamento 90 

periódico. Para finalizar, entregou à Mesa Diretora 35 cartões do SUS que foram 91 

encontrados por um morador do bairro numa lixeira. O presidente, Sr. Geraldo 92 

Ferreira Lemes, recebeu os referidos cartões e pediu que fossem entregues aos 93 

responsáveis pelo Serviço de Controle e Avaliação. O Conselheiro do Bairro Morada 94 

da Serra, Sr. Raimundo, citou em sua fala que já teve, em nome da comunidade, 95 

muitos pedidos atendidos pelo CMS e também pela Secretaria de Saúde. Sobre a sua 96 

ida à Conferência Nacional de Saúde, em Brasília, lembrou que os Conselheiros 97 

presentes à referida Conferência foram alertados de que, devem sempre ficar 98 

atentos e agirem realmente como fiscais da saúde em seus municípios. Ele relatou 99 

que esteve no Hospital Municipal e recebeu várias reclamações sobre mau 100 

atendimento e também más condições de higiene do local. Ressaltou que não é a 101 

primeira vez que este assunto é levado ao Conselho Municipal e estas reclamações 102 

não estão sendo corrigidas como devem ser. A Conselheira do bairro Petrolina disse 103 

que a Rua Bom Pastor não tem rede de esgoto e pediu ajuda do Conselho no sentido 104 

de encaminhamento à Secretaria de Meio Ambiente. Notificou que o problema tem 105 

afetado muito as questões da saúde naquele bairro. O Presidente, Sr. Geraldo 106 

Ferreira Lemes, respondeu que irá encaminhar, mais uma vez, o problema em nome 107 

da Mesa Diretora, ao Sr. André Mattos. A Conselheira do CLS Novo Horizonte Dona 108 

Geralda fez uma reclamação sobre a demora no atendimento domiciliar a uma 109 

paciente de nome Neusa Francisca dos Santos. A Conselheira também avisou que a 110 

reunião do CLS será no dia 13/02/2012 às 19:00 horas, no Posto de Saúde. A Sra. 111 



CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE IBIRITÉ 

 

Página 4 de 4 

 

Daiane,  do CLS do bairro W.Pires, lembrou que a Unidade continua com a falta de 112 

profissionais médicos, além da falta de programação para exames de Pré-Natal de 113 

pacientes daquela Unidade. Também recebeu de moradores relatos de que, agentes 114 

de saúde estão batendo cartão e ficando em casa nos afazeres normais e só 115 

voltando à Unidade no final do expediente. Ela pede verificação e possível avaliação 116 

dos problemas. A Sra. Marilda, do CLS do bairro Duval de Barros, entregou um 117 

planejamento de visitas a outras Unidades da região do referido CLS e para isto 118 

solicita do CMS ajuda para o transporte dos Conselheiros Locais. Ela relata, ainda, 119 

que foram verificadas as reclamações de mau atendimento de funcionárias e alega 120 

que as reclamações não procedem como foram relatadas em outras ocasiões. O Sr. 121 

Dorvalino pediu à Mesa Diretora algumas explicações sobre a contratação de ACS, 122 

alegando que recebeu de moradores a informação de que, somente com titulo 123 

eleitoral de Ibirité e carta de apresentação de algum vereador, a contratação é 124 

realizada. A Conselheira Maysa explicou que houve Processo seletivo para 125 

contratação dos ACS. A Sra. Marina, do CLS do Duval de Barros, relatou que a 126 

Unidade recebeu novos médicos e que a população está satisfeita com esta questão. 127 

Após as falas dos Conselheiros Locais, o Sr. Geraldo fez, através de palavras, uma 128 

homenagem póstuma ao Conselheiro Sr. Manoel, do Conselho Local de Saúde do 129 

Bairro Morada da Serra. O Presidente, Sr. Geraldo Ferreira Lemes, lembrou que a 130 

reunião do Comitê de Investigação da Mortalidade Materna, Infantil e Fetal de Ibirité 131 

e Sarzedo acontece na segunda quinta-feira útil de cada mês e que os Conselheiros 132 

indicados para representar este Conselho neste Comitê devem participar. Solicita, 133 

ainda, autorização da Plenária, que é concedida, para que a Mesa Diretora convoque 134 

a reunião da Câmara Técnica de Comunicação. Informa, ainda, que as pautas das 135 

Reuniões deste Conselho serão encaminhadas para a Câmara Municipal. Não tendo 136 

mais nada a tratar, o Presidente, Sr. Geraldo Ferreira Lemes, orientou os novos 137 

integrantes do Conselho e agradeceu a presença de todos e eu, Francisco Gomes, 138 

relator desta reunião, redigi a presente Ata que, depois de lida e aprovada, será 139 

assinada pelos presentes, conforme o livro de presenças. Ibirité, 07 de Fevereiro de 140 

2012. 141 
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